

# 浙江游客箱包落在火车上 列车组帮助物归原主

1月31日,浙江舟山的旅客朱圆乘坐由长春客运段通化车队南通二组担当的K7391次列车,由梅河口市去往长春,准备换乘到哈尔滨,列车到达长春站后,朱圆急着下车,一时疏忽,将装有现金和重要证件的箱包落在了列车上,出站时才想起来箱包的事,箱包里装的是这次出行的全部家当,幸亏列车工作人员捡到并及时送还,才避免了她的损失。

1月31日6点38分,由通化开往吉林的K7391次列车长春开车后,软卧9车乘务员董海全对下车旅客使用过的卧具进行更换整理,发现9车10号铺枕下有一个白色耐克箱包,立刻向列车长张创汇报,在9车10号铺捡到旅客遗失品,此时,列车长张创接到客服12306转来旅客朱圆遗失物品的信息。

旅客朱圆由长春站下车后,发现自己的白色耐克箱包不见了,此时,朱圆脸上立刻紧张地冒出冷汗,眼泪都要掉下来了,她非常着急,仔细回忆,可能落在铺位处,抱着试试看的态度,便拨打12306与当班列车长张创取得联系。她焦急地告诉列车长,包内有身份证件,现金及贵重品。张创了解情况后,一边安慰朱圆,一边通知列车乘务员赶往9号车厢。

列车长和乘务员到达9号车厢后,



拾到的遗失钱物 长春客运段通化车队供图

看到乘务员董海全已查找到遗失品,列车长与乘务员共同开包确认,箱包内有银行卡3张,驾驶证一个,身份证两张,现金2201元,美金200元,玉溪香烟一盒,苹果手机(14promax)两部等物品,张创立即与旅客联系取回方式。

列车到达九台站,张创编制记录交给车站,由车站最快列车转送回长春站,当晚8点30分,失主朱圆

在长春站取回了丢失钱物。  
“这次到吉林、长春、哈尔滨体验冰雪风情,真好!东北山好、雪好、人更好!”朱圆表示,并一再要求加微信发红包向列车工作人员表示谢意,被列车长张创婉言谢绝,并对旅客朱圆说:“不用谢,到了东北,就像到家一样,祝你旅行愉快。”

李巍武 韩宝杰 城市晚报全媒体记者 王跃

## 情侣租车去游玩 双双逾期未换证被处罚

1月21日10时50分许,省公安厅高速公路公安局延吉分局民警在延吉北站口执勤,发现一辆越野车驶出站口,对车内人员核实身份时,发现了异常。

原来,坐在驾驶位置的女性驾驶员徐某和副驾驶位置人员高某的驾驶证均已超过有效期。当民警询问二人,为何驾驶证超过有效期还要开车,二人表示,他们是情侣关系,乘坐飞机到达长春后,租车来延吉游玩,准备去图们看看生态园。去时副驾驶高某开车前往,回来时,徐某就想慢慢开,在高速公路上兜兜风,快到收费站时看到民警查车,便等待接受检查。被民警

告知双方驾驶证均已超过有效期时,二人都声称不知道,租车时也未发现,民警表示驾驶证如果已在交管12123APP上申领,快到日期时便会短信通知,谁知二人均未绑定。最后被民警查获后,二人均后悔莫及。

最终,延吉分局依法对二人实施驾驶证超过有效期仍驾驶机动车的违法行为,分别罚款1000元。同时,对二人进行了严厉的批评教育,指出驾驶证超过有效期仍驾驶机动车上高速公路行驶所带来的极大危害。二人诚恳地承认了错误,并表示愿意接受处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃

## 回家路上犯心脏病 高速民警代驾相助

近日,吉林舒兰的宋先生驾驶货车载一家人回家途中,不料在高速公路上竟犯了心脏病!

1月30日上午,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻五大队民警在吉黑高速巡逻时,遇到一辆白色厢货停在路边,后方未设置警示标志。民警立即停车上前检查。驾驶人宋某称车内拉着爱人和孩子回舒兰老家,自己心脏病犯了,刚刚吃完药想在路边停车休息一下。为

安全起见,民警让驾驶人上了警车,另一名民警驾驶其厢货,为其代驾到目的地水曲柳收费站。

经过路途中休息以及与民警的轻松交流,宋先生表示自己状态恢复得很好。于是,民警将车驶入了距离目的地较近的舒兰服务区,并叮嘱驾驶人多休息、注意安全。最后,驾驶人向民警表示感谢,并在安全到家后再次电话致谢民警!

城市晚报全媒体记者 王跃

## 货车突发自燃 高速民警妥善处置化险为夷

1月29日13时许,省公安厅高速公路公安局双辽分局接到报警,大广高速公路317公里处,一辆货车发生自燃警情,接警后分局立即指派正在附近巡逻的四大队警力前往现场进行处置,同时联系消防部门前来处置。

巡逻四大队民警到达现场后,立即评估现场情况,发现事发地影响高速公路主线通行,容易对正常行驶的车辆造成影响,民警立即同驾驶人一起将车辆迅速转移至匝道与主线交会的宽阔路

段,做好现场安全防护,并先行用灭火器等现有装备对着火点进行灭火。

经过与消防部门的共同扑救,火势被有效控制,确认无复燃风险后,民警配合相关部门及时对现场进行清理,恢复道路正常通行。

经向驾驶人王某某了解,其驾驶货车准备前往松原市,在行驶至大广高速下坡路段时,因车辆配件老化,轮胎部位突然冒烟起火,王某某立即将车辆刹停后便报警求助。

城市晚报全媒体记者 王跃



近日,白山边境管理支队长白镇边境派出所邀请长白县政协、长白县文联、长白县书法家协会的七位书法名家,开展“我们的中国梦——文化进万家”送春联进警营活动,为全体民警书写春联和“福”字,送上新春的祝福。

王晓浣 城市晚报全媒体记者 吕闯 警方供图

## 大货车侧滑 民警及时救助

自“警民融合”工作开展以来,省公安厅森林公安局黄泥河森林公安分局着力强化责任担当,全力践行为民服务宗旨。近日,成功救助遇险车辆,受到群众一致称赞。

1月28日,黄泥河辖区突降大雪,恶劣天气导致辖区道路湿滑,能见度降低。下午3时许,民警在辖区大塔线巡逻时发现位于湖北检查站附近一辆大货车发生侧滑。民警立即上前查看,在确认无人员伤亡后,向司机了解事件经过。由于雪后路滑,大货车司机在行驶至此路段时车辆失控发生侧滑。考虑到车头已经滑至路基下,车厢箱体横在道路中间,严重影响交通秩序,为避免发生二次事故,民警立刻在道路前方摆放警示标志,提醒过往车辆注意安全。

随后,民警组织对滞留车辆开展疏导引流,并与翔成矿业快速协调进行路面防滑处理及联合开展救援行动。经过两个多小时齐心协力



民警救助侧滑车辆 警方供图

救援,终于将受困货车拖至安全地带。救援结束后,货车驾驶员对民警的帮助连连表示感谢。民警叮嘱驾驶员冬季开车出行一定要注意安全,特别是在风雪天气,一定要谨慎驾驶、控制车速,确保行车安全。

民警温馨提醒:冰雪天气道路湿滑,能见度差,驾驶人请谨记“减速、控距、亮尾”,尤其是在冰雪路面行车时,要做到“缓加油、轻减速、慢转弯”,必要时戴好防滑链,谨慎慢行!  
城市晚报全媒体记者 吕闯

## 吉林市丰满消防救援大队 联合约谈辖区物业管理人

为加强辖区物业社区单位消防安全,全力防控火灾风险,有效实施灭火救援,近日,吉林市丰满消防救援大队联合建华街道,约谈辖区物业管理人强调消防安全工作。丰满消防救援大队防火监督员就如何加强物业社区消防安全管理、提高消防安全意识提出要

求:一要积极发挥乡镇街道消防救援委员会作用,落实好属地消防安全管理职责;二要明确各级、各岗位消防安全责任人及其工作职责;三要深入开展消防安全知识宣传,建立常态化全员消防培训制度;四要克服侥幸心理麻痹思想,牢固树立安全发展理念。 宋莽宇

## 吉林市丰满消防救援大队召开全区重点单位 消防安全管理人警示约谈会

为扎实做好当前消防安全工作,近日,吉林市丰满消防救援大队召开全区重点单位消防安全管理人警示约谈会。会上,丰满消防救援大队副大队长首先为各消防安全管理人通报近期典型火灾案例,同时普及了管理人日常需要重点检查的10种消防违法行为。随后,

高翔大队长对全区消防安全重点单位消防工作进行部署。下一步,丰满消防救援大队将深入各个重点单位,实地指导消防安全管理人重点部位、重点岗位的管理开展自查自纠,切实做到及时发现、整改隐患,全面提升本单位火灾防范能力。 宋莽宇